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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 9 Απριλίου 2025 
 

 
Προς: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο Κικίλια 

Θέμα: «Σημαντικά προβλήματα από τις νέες αυξήσεις για τους  νησιώτες του 
Αιγαίου»  

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 

Στις 01.04.2025, διακόσια δέκα τέσσερα (214) Εργατικά Κέντρα, Ν.Τ. της ΑΔΕΔΥ, 

Σύλλογοι Εργαζομένων Νοσοκομείων και Φορέων της Υγείας, Σωματεία Εργαζομένων και 

Συνταξιούχων, Σύλλογοι και Φορείς των νησιών του Αιγαίου, πραγματοποίησαν 

διαμαρτυρία έξω από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ζητώντας 

σύγχρονα και ασφαλή πλοία, ακτοπλοϊκή συγκοινωνία για όλα τα νησιά, αλλά και φθηνά 

εισιτήρια για όλους, μην αντέχοντας άλλο την ακρίβεια που κατατρώει το εισόδημά τους. 

Ενόψει και της επικείμενης νέας αύξησης για ακόμα μία φορά, των τιμών των ακτοπλοϊκών 

εισιτηρίων από 01.05.2025, κατέθεσαν υπόμνημα1, το οποίο θα πρέπει να έχει φτάσει σε 

γνώση σας.  

Οι εργαζόμενοι και οι κάτοικοι των νησιών του Αιγαίου εκφράζουν την έντονη 

ανησυχία και αγανάκτησή τους για τη νέα προαναγγελθείσα αύξηση των ακτοπλοϊκών 

ναύλων από την 1η Μαΐου, σε μια ήδη δυσβάσταχτη οικονομική πραγματικότητα. Η 

κατάσταση είναι πλέον αβίωτη. Οι μετακινήσεις για λόγους υγείας, εργασίας ή καθημερινής 

διαβίωσης καθίστανται απαγορευτικές, ενώ η ακρίβεια "ροκανίζει" τα εισοδήματα των 

νοικοκυριών. Ιδιαίτερη ενόχληση προκαλεί η προνομιακή μεταχείριση των εφοπλιστών, οι 

 
1 https://www.902.gr/sites/default/files/MediaV2/20250401/ypomnima-ek-somateion-syllogon-aigaioy-
gia-aktoploika-panaigaiaki-1-4-2025-1.pdf 
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οποίοι, παρά τις κρατικές επιδοτήσεις και το αφορολόγητο πετρέλαιο, αυξάνουν τα ναύλα, 

υποβαθμίζοντας ταυτόχρονα τη συχνότητα και την ποιότητα των δρομολογίων. Η ασφάλεια 

των επιβατών τίθεται εν αμφιβόλω, καθώς ένα στα τέσσερα πλοία είναι άνω των 30 ετών. Οι 

εργασιακές συνθήκες των ναυτεργατών συνεχώς επιδεινώνονται. 

Το υπουργείο οφείλει να κινηθεί προς την κατεύθυνση δέσμης λύσεων, μεταξύ των 

οποίων είναι τα παρακάτω: 

• Μείωση κατά 50% όλων των ναύλων (επιβατών, οχημάτων και εμπορευμάτων) χωρίς 

νέες επιδοτήσεις στους εφοπλιστές. 

• Δωρεάν μετακινήσεις για ανέργους, φοιτητές, στρατευμένους, ΑμεΑ και χρονίως 

πάσχοντες. 

• Μειωμένα εισιτήρια για συνταξιούχους, πολύτεκνους και αναπληρωτές. 

• Τακτική σύνδεση των νησιών με σύγχρονα και ασφαλή πλοία. 

• Αναβάθμιση λιμενικών υποδομών υπό δημόσιο έλεγχο. 

• Βελτίωση των συνθηκών εργασίας και των μισθών των ναυτεργατών με Συλλογικές 

Συμβάσεις. 

Με την πολιτική που ακολουθεί το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

και την ανοχή που δείχνει στις τεράστιες αυξήσεις τιμών των εφοπλιστικών εταιριών, τα 

νησιά και οι νησιώτες αποκλείονται σταδιακά από την ηπειρωτική Ελλάδα. Γνωρίζετε 

κι εσείς, ότι συμφέρει οικονομικά έναν οποιονδήποτε πολίτη να πάει για τουρισμό στο 

εξωτερικό, παρά σε ένα νησί της πατρίδας μας. Ειδικά για τους πολίτες της Βόρειας 

Ελλάδας, είναι σχεδόν «απαγορευτικά» τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια για τα νησιά του 

Αιγαίου. Σταδιακά η Ελλάδα «χωρίζει» στα δύο, και οι νησιώτες, αφήνονται στη μοίρα 

τους, γίνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας, με τραγικές συνέπειες, όχι μόνο στην 

οικονομία και στον τουρισμό, αλλά και σε θέματα ασφαλείας, γεωπολιτικής, στο 

δημογραφικό, στην υγεία, στην παιδεία, στις υποδομές.  

 

Επειδή τα αιτήματα των νησιωτών, δεν μπορούν να περιμένουν άλλο, και με βάση τα 

ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
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1. Τι προτίθεστε να κάνετε, ώστε να μειώσετε ή να συγκρατήσετε  τις τιμές των 

ακτοπλοϊκών εισιτηρίων και ναύλων; 

2. Υπάρχουν σκέψεις για δωρεάν μετακινήσεις ή μετακινήσεις με μειωμένα εισιτήρια 

για συγκεκριμένες κατηγορίες πολιτών, όπως αναφέρεται στο παραπάνω υπόμνημα;  

3. Πώς εξασφαλίζεται η συχνή, ασφαλής και αδιάληπτη ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών 

με την ηπειρωτική Ελλάδα, όταν πολλές λιμενικές εγκαταστάσεις χρίζουν άμεσων 

βελτιώσεων; 

4. Πώς διασφαλίζετε τη δουλειά των ναυτεργατών και τις συνθήκες εργασίας τους, ώστε 

να εργάζονται με ασφάλεια και με αξιοπρεπείς μισθούς;  

5. Τι προτίθεστε να κάνετε για την άμεση απόδοση του μεταφορικού ισοδύναμου; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

  

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 
Βουλευτής Κερκύρας 

 

Γιώτα Πούλου 
Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 
Βουλευτής Πέλλας 

 

Ραλλία Χρηστίδου 
Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 




